

España vista desde el Extranjero La visita de unos banqueros franceses y un periodista francés

Que en España no disfrutamos de tranquilidad es indudable; el mal no puede negarse. Pero también es cierto que disfrutamos de un perfecto y maravilloso orden, de un preciso recalcado de la diferencia que separa a estas dos cosas. No es lo mismo el mal que el desorden. Sobre el mal, por que estamos defraudados. En el extranjero, seguirá teniendo por lo que se un concepto panderetesco de España, hasta el fin del mundo, cuando decimos que en Francia, el Gobierno es incierto, adivinamos el natural fenómeno de una crisis política, la movilización de los partidos, el ajetreo de la cámara del Eliseo. Pero como perfectamente que si en España, en cambio, cuando nos nosotros a París, la ciudad nos recibirá con su magnificencia de siempre, con su alegría por los bulevares de París. El momento de la vida seguirá siendo el mismo del día anterior. Igual para que el ritmo de esos bulevares se alterase sería preciso que ocurriera un hecho de importancia política, que produjera inquietud política, que se piense en un cambio de Gobierno. En la vida política, el drama—de la gobernación de España, la gente de más allá de Pirineos piensa en seguida que estamos envueltos en el caos. Los periódicos buscan en los artículos una vista de Barcelona ante la semana trágica y la dan a conocer. Un aspecto de la crisis durante la crisis de estos días ocurre que hay quienes creen con la mejor buena fe que ignorancia que se nos antoja francamente pueril, dicho sea de todos los respetos para las personas que han sufrido la última "plancha". Si, sí. La última "plancha" confirmada en labios del ministro de Hacienda y del presidente del Consejo. A saber: el ministro estuvieron algunos días unos banqueros norteamericanos. Estaban recorriendo España. Habían visitado Barcelona y acababan de llegar a Madrid. Aquellos forasteros venían de la atracción del "hule" ni ni menos que si fueran a prestar una caña. Y le expresaba al ministro su sorpresa por Barcelona donde esperaban encontrar una ciudad hirviente de agitación, pudieran advertir de las más bellas ciudades de Europa, de urbanización limpia y de buen gusto ejemplar. Lo que se dice una ciudad hermosa de sus encantos. Y también, que Madrid desparataba alegría por la calle de Alcalá y por la avenida espléndida de la Gran Vía.



STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal IG
Emplee usted este excelente abono azoado de cobertera, el gasto que hiciere, será altamente remunerador
De venta en las principales casas de abonos.

Notas deportivas

En el combate Paulino-Carnera arbitrará Schedman

Roma.—Parece que ha sido designado para arbitrar el encuentro entre Primo Carnera y el español Uzcudun, el árbitro Schedman. Asimismo ha sido acordado que se adopte el método "Ibu" para la distribución de los puntos en caso de que el combate terminase con la victoria de uno de ellos, no por "knot-out".

Según este método el vencedor habrá de obtener por lo menos una ventaja de cinco puntos como mínimo por cada minuto de combate.

Barcelona.—El púgil italiano Primo Carnera, se ha arriesgado a hacer su pronóstico del combate que el domingo disputa en el Stadium de Montjuich contra el boxeador vasco Paulino Uzcudun, después de haber presenciado un entrenamiento de éste habiendo manifestado a algunos periodistas que le interrogaron, que se halla convencido de que ganará antes del sexto asalto, por considerarse más rápido que el campeón de España.

Paulino Uzcudun no se entrenará hoy por encontrarse sus entrenadores y sparrin muy agotados de días anteriores.

El promotor parisino Jeff Dickson, que monta dicha velada, como se sabe, estuvo ayer en el Stadium de Montjuich tomando diferentes notas.

LEA USTED EL DIARIO

El último vuelo de Franco

LA FUGA DE FRANCO ES...
LA DEL HUMO
Madrid.—La Agencia Fabra ha publicado la siguiente nota:
"Ante la insistencia del rumor de la presencia del comandante Franco en Portugal, hemos hablado por teléfono a las tres de la tarde con la Agencia Hayas, de Lisboa, donde dicen que lo más probable es que se trate de rumores sin fundamento. Extrañándose de que hayan sido transmitidos, a pesar de la censura portuguesa. El rumor de su estancia en Coimbra no tiene otro fundamento que las manifestaciones de un mozo de hotel, que oyó hablar en voz alta a dos españoles, uno de los cuales llamaba a otro Ramón. Por otra parte, en Lisboa se dice que un empleado de la Compañía de Coches-Camas vio en Irún a Franco, Rada y otra persona. En París tampoco saben nada, después de no haber sido confirmado el rumor de la presencia del comandante Franco en Biarritz. Se señala que varios diarios de Buenos Aires publican despatches de Lisboa, diciendo que el comandante Franco ha estado en Lisboa y salió anoche. El diario "La Prensa" dice que Franco y Rada aterrizaron a las siete de la mañana (no indica el día) en el aeródromo de la Alberca. La desorientación continúa".

AL GENERAL MOLA NO LE INTERESA NADA DE LO DE FRANCO

Madrid.—Interrogado el director de Seguridad, general Mola, sobre la noticia de la estancia del comandante Franco en Portugal, contestó que no sabía nada ni le interesaba. Nada tengo que hacer en el asunto de Franco—añadió—, que no tiene más importancia que la que le han dado los periódicos. No me interesa ni ha podido interesarme.

LA ACTUACION JUDICIAL

Madrid.—El juez instructor del sumario, señor Arribas, no ha podido realizar hoy ninguna diligencia, por haber tenido que actuar como relator en un Consejo de Guerra celebrado en la Cárcel Modelo.

Yagües García

OCULISTA
Consulta diaria de diez a una y de cuatro a cinco de la tarde gratis para pobres en la Casa de Socorro, de cinco a seis Mayor Principal, núm. 64, 1.º PALENCIA

ULTIMAS NOVEDADES

de libros "O'Donn y Regal", "La Filantropía", Mayor principal, 64, teléfono 50. PALENCIA.

LEA USTED EL DIARIO

Crónica de sol y sombra

Los acuerdos tomados en la última Asamblea de empresarios
La semana anterior celebraron asamblea general, en la Corte, los empresarios de las más importantes plazas de toros de España.

Entre los asistentes figuraban los de Madrid, Barcelona, Sevilla, Bilbao, San Sebastián, Zaragoza, Valladolid, Alicante, Cádiz, Oviedo, Granada, Cáceres, Málaga, Mérida, Santander, Jerez y otras varias.

El referido reglamento previene que los asientos tengan cincuenta centímetros de ancho, y la mayoría de las plazas actuales, construidas con arreglo a otras disposiciones entonces en vigor, no miden las dimensiones que ahora se señalan.

Reformar los asientos llevaría grandes perjuicios, pues no hay que olvidar que son muchas las plazas que tienen localidades fijas, llamadas de propiedad; existen abonados también fijos a determinadas localidades, que, al variar el numerado, podrían desaparecer y, sobre todo, que hasta la Hacienda saldría perjudicada, ya que la cabida de almas en las plazas disminuiría considerablemente.

El general Mola tomó buena nota de la petición de los empresarios y prometió sería dictada una disposición en la que se ordenaría que las nuevas dimensiones de los asientos sería para plazas de nueva construcción y para aquella cuya cabida actual sea de más de 15.000 espectadores.

Preparativos electorales

LAS CANDIDATURAS PARA DIPUTADOS A CORTES Y SENADORES EN VALLADOLID
Valladolid.—Parece ser que hay satisfactorias impresiones respecto a un posible acuerdo de todas las fuerzas monárquicas—de esta provincia con vistas a las próximas elecciones y que por la circunscripción presentarán candidatura los alistas, para un puesto, y los grupos de la derecha, para dos.

Creo que por Medina del Campo, Villalón y Nava del Rey-Tordesillas serán candidatos, respectivamente, con el apoyo de todas las fuerzas monárquicas, los señores conde de Gamazo, González Garrido y Zorita, respectivamente.

Dícese que acaso sea don Leopoldo Stampa el candidato abista por la circunscripción y que la candidatura de senadores estará formada por dos alistas—quizá los señores Guillén y Gómez Díez—y un amigo del conde de Gamazo.

Don Juan, Don Juan dónde vas con elegante trinchera y esa bonita visera?
¿Te das cuenta cómo estás?
¿Qué te asombra, Doña Inés?
De casa Martín venía, sus versos me convencieron y por fin me convirtieron en "pollo pera" del día.
Casa Martín, Mayor, 78.
LEA USTED EL DIARIO

Venden a sus hijos

Y las autoridades que, por lo visto, no se enteran
La contrata.
En el cantón de Blangi-sur-Breces departamento de la Seine inferior de la nación vecina, reside una mujer española, natural de Villavés (Burgos), que no obstante su vejez resuelve maravillosamente su vida y la de sus tres hijos. ¿Cómo? ¡Sencillamente! Dedicándose a la compra-venta de niños españoles.

El hecho parecerá inverosímil de puro monstruoso; pero es cierto. Antes de que la esclavitud se aboliera, los que se dedicaban al infame comercio de seres humanos disfrutaban su inconfesable actividad titulándose traficantes en "ébanos".

La "contrata" se verifica en la siguiente forma: Viene a España la viuda burgalesa y recorre los pueblos más pobres de la costa cantábrica, con preferencia la provincia de Santander, y a las familias angustiadas porque el trabajo es poco y la miseria mucha, las propone la contrata de los niños varones para trabajar en las fábricas de vidrio francesas; desarrolla ante las pobres gentes una deslumbradora teoría de posibilidades, ofrece de momento unas monedas... y el trato queda hecho. La olucencia insinuante y persuasiva de la contratista, juntamente con la vista del dinero, quebranta la instintiva resistencia de los padres; el hambre y la codicia hacen el resto y la venta criminal se consuma.

Como se burlan las leyes.
Una vez contratados seis, ocho o diez muchachos montañeses, la mujer pide unas cartas de trabajo a nombre de los padres respectivos, que así aparecen "oficialmente" como obreros que van a trabajar a Francia acompañados de sus hijos. La cosa no puede tener aspecto más legal e inocente. Pero una vez traspuesta la frontera, en Hendaya, los padres desalmados perciben el importe total de...—la pluma se resiste a escribirlo—la venta de su hijo! Judas vendió a su Maestro y se ahorcó, atormentado por el remordimiento. Estos padres venden su propia sangre, los niños inocentes carne de su carne, y no se ahorcan; regresan a sus pueblos a comerse en paz los treinta dineros de la venta ínicua y dejan que los chicos sigan su viaje conducidos en reca por la contratista, que los entrega en las "verrieres" compradoras luego de cobrar su comisión por el negocio realizado merced a su hábil y canalla intervención, de intermediaria.

Después.
Los niños pasan a ser esclavos de quien los comprara, de sus "amos". Trabajo excesivo, comida escasa, trato duro, golpes... He aquí el triste destino de estos desgraciados. Por caridad, por piedad para esos inocentes, deben las autoridades poner pronto y eficaz remedio a esta vergüenza. Si esto no fuera estímulo bastante, por dignidad, por decoro nacional deben hacerlo. Los industriales franceses que compran nuestros niños dicen sin ningún recato que en España no está abolida la esclavitud; afirman no que burlan a las autoridades, sino algo peor que no puede ser cierto y que es, desde luego, intolerable.

Hace pocos días que ha llegado a las "verrieres" de Ruan (Seine inferior) una recluta de ocho de estos niños. Pregúntese a algunos padres de Polientes, Población de Abajo y de la Serna, en la provincia de Santander, qué han hecho de sus hijos.

Es preciso acabar.
Es necesario que este tráfico vergonzoso termine. Todos los datos anteriormente expuestos nos los ha facilitado un compatriota residente en Ruan, que nos escribe justamente indignado. No es la primera vez que se nos denuncian estos hechos. Quisiéramos que fuera la última... José Simón Valdivieso.

Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general y Ginecología
Consulte: Martínez de Azcoitia, 2. (antes San Francisco)

Los destellos del genio El maestro Benavente va a estrenar como un novel

Todavía están recién estrenadas las dos últimas obras de Benavente y ya los periódicos anuncian que el maestro ha entregado una nueva comedia a Lara y ha prometido una compensación a Avenida, donde fracasó su sainete "Los amigos del hombre". Benavente se propone estrenar esta temporada varias comedias. "He perdido el rubor—ha dicho—Me desearo y voy a estrenar todo lo que pueda".

A pesar de esta fiebre de novel, cada estreno marcará una cima a lo largo de la temporada. Porque Benavente no es sólo el más alta cumbre de nuestra escena contemporánea, sino una de las más altas de todas las escenas del mundo actual.

Menudo, rápido, zigzagueante, con su andar pequeño; su frente ancha; su ironía en los labios; sus ademanes tímidos y su voz apagada; don Jacinto es la figura procer de la dramaturgia. Ninguno tan señor. Por eso únicamente se han visto lágrimas en los ojos acerbados del autor cuando murió María Guerrero y cuando murió Fernando Díaz de Mendoza. Ellos tres eran los vértices del arte escénico. El genio los unió muchas veces en las alturas del Olimpo.

Don Jacinto tiene un desdén sincero y soberano para todos. Lo primero para su obra total. Es seguro que está convencido de que en su labor hay más errores que aciertos. Por eso, ni lee las críticas de sus comedias, ni dirige los ensayos de sus obras, ni indica nunca detalles de decoración. Sus anotaciones son la sobriedad misma. Mientras otros autores—el mismo Bernard Shaw—se entretienen en hacer descripciones larguísima de la "mise en scene", Benavente apenas escribe "Sala en un palacio".

Muchas veces ha insistido él con dolor en la escasa significación de su literatura. Hace años, cuando la primera retirada de Rosario Pino, Benavente leyó en el escenario de la Princesa unas cuartillas-homenaje a la actriz que iba inseparablemente unida a su historia de autor. Y allí, públicamente, confesó que cuando volvía la mirada, no encontraba en el camino recorrido nada de estimación. Desdénaba su obra. Toda junta la arrojaba al fuego y la aventaba en cenizas.

Varios años después llegaron a nuestro conocimiento aquellas cuartillas de Benavente. Ellas nos acababan la seguridad de nuestra honda admiración. ¿No era el genio el que hablaba así? El hombre, lleno de limitaciones,

Acto filantrópico

Dieciséis mil pesetas para un Montepío de empleados

En el Banco de España acaba de constituirse un depósito, intransferible, de pesetas 16.000 en valores del Estado a favor del Montepío de Empleados y Corresponsales de la Prensa de España.

Este depósito corresponde a un donativo hecho por doña Josefa Martín Yuste, viuda de don Rafael Barrios, fundador de la Agencia de la Prensa.

El señor Barrios (e. p. d.) fué en vida socio protector de este modesto Montepío de los empleados de Prensa, y su esposa, virtuosa dama de nobles y generosos sentimientos, interpretando los deseos de su difunto esposo, ha favorecido a dicho Montepío con un donativo de 16.000 pesetas. Con ellas se constituye el "Legado Rafael Barrios", y las rentas que produzca este legado son destinadas a aumentar el socorro que en caso de fallecimiento de un socio distribuye el Montepío a las viudas o herederos de los socios fallecidos. Es un raro ejemplar el de la señora viuda de Rafael Barrios, mucho más de apreciar aún porque los beneficios de su altruismo llegan directamente al corazón de una clase modesta de la Prensa,

jamás podrá alcanzar la altura de la perfección. Pero los mopea creen haber llegado a lo más alto cuando apenas se han empinado sobre una colina. Sólo el genio puede ver que siempre hay un "más allá" y, que a medida que el pensamiento se eleva, más puede comprender mejor el inmenso camino inaccesible que queda todavía. Ese es el desdén de don Jacinto. Ha visto la cumbre, pero no ha podido llegar a ella. Porque no está reservada a los hombres.

Y le culpan de vacilante y de rectificar en cada obra. Unas veces crea mujeres buenas, almas anhelantes de perfección. Otras, como su última heroína de "Los andrajos de la púrpura", pobres criaturas soñadoras, hundidas en el pecado. En su obra total no hay consistencia—dicen—. Don Jacinto sonrío siempre con su sonrisa irónica llena de desdén y de amargura. No comprenden que esa diversidad—diversidad, sirena del mundo!—es su alta ejecutoria de creador. Coged los personajes de cualquier autor y echadlos a rodar por el mundo. Todos llevan el aire de familia. A nadie podría engañar haciéndose pasar por seres distintos. Pero lanzad a la vida los tipos imaginados por Benavente. Colocadlos en fila y que echen a caminar. ¿Tienen algún parecido con otros? No. Resultadamente, no. Son almas totalmente distintas. Creaciones en muchos casos opuestas. Porque Benavente talla sus personajes por entero, crea almas. Son en realidad seres con espíritu y mentalidad propios. ¿Cómo la Raimunda de la "Malquerida" va a tener ni un rasgo de semejanza con Pepa Doncel, o con Imperia, o con la Isabel de "Rosas de Otoño"? Ved cómo cada una responde siempre a su carácter. Don Jacinto, como verdadero creador, se queda siempre en sombras.

Lanza al mundo sus imaginaciones y ninguna habla por él porque cada una al nacer, tenía espíritu propio y reclamaba hablar por sí sola.

Don Jacinto, con su andar menudito, pasa por las calles iluminadas, camino de los cuartos de los actores, su única distracción. Y siempre se le contempla con curiosidad devota. Quien más, quien menos, sabe que con él pasa el genio. Parece pequeño, pero es un titán. De aquí a unos cuantos siglos apenas de tantos millares de hombres quedará el recuerdo de media docena, y uno de ellos será Jacinto Benavente.

(Prohibida la reproducción).

Centro de Belleza
—:—
Peluquería de señoras
— de —
Nicolás Alario González
Ondulación Permanente.—Ondulación al agua y depilación de cejas.—Tintes.
Gabinete Independiente
MAYOR PRAL., 73
Teléfono, 176
PALENCIA
LE INTERESA LEER
EL DIARIO

Piden aumento de EL DIARIO en los pueblos

LOS EMPLEADOS DEL ESTADO Publicamos a continuación la instancia que la Unión nacional de funcionarios civiles ha elevado a los poderes públicos...

Terminada la ceremonia, el nuevo párroco, desde el púlpito, dió gracias por el cariño que se le demostraba y reiteró sus propósitos de cumplir fielmente el cargo...

Ha influido poderosamente a crear esta situación el incumplimiento por la dictadura de la ley de bases de 1918 al aumentar en dos años para la jubilación...

Si a esto se añade la enorme elevación de los elementos más indispensables para la vida, como son las subsistencias, habitación, vestido, etc., estará perfectamente explicado que el funcionario...

Entendemos que ante tal apremiante situación no cabe aguardar a soluciones que en las Cortes pudieran darse, y a reserva de lo que a aquéllas dirijamos...

Como consecuencia de lo expuesto, considerando que las más apremiantes necesidades son iguales para todos los funcionarios...

No se nos oculta la situación actual de la Hacienda, pero creemos asimismo un deber mostrar a V. E. la nuestra, tan grandemente necesitada de la atención de los Poderes públicos.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid, 6 de noviembre de 1930.—Por la Unión Nacional de funcionarios civiles...

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

Vida municipal La Permanente celebró sesión esta mañana

La Permanente se dió por enterada de una comunicación del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia...

Una moción. Defendida por su autor, quedó aprobada en todas sus partes, la siguiente proposición formulada por el Alcalde accidental señor Varcárcel:

La necesidad de esto, y la reorganización que se hizo, de los servicios de la Sala de Socorro en el mes de Junio del año de 1929...

No obstante, la Comisión resolverá como estime más oportuno y acertado. Casas Consistoriales de Palencia, a veintiocho de noviembre...

El señor Olmo se muestra conforme con la proposición firmada por el señor Varcárcel y a su vez propone que por las peticiones correspondientes, se redacte un nuevo reglamento...

El señor Rubio pide que se aumente el sueldo que vienen disfrutando los practicantes de la Sala de Socorro...

El señor Olmo se muestra contrario a la preferencia indicada por el señor Rubio y estima que lo procedente es que la ponencia de Gobierno confeccione el nuevo reglamento...

Así se acordó y seguidamente no habiendo más asunto de que tratar, se levantó la sesión.

El tiempo que hace Barómetro A las 18 de ayer, 682,6. A las 8 de hoy, 683,7.

Reunión de la Permanente. Bajo la presidencia del alcalde accidental señor Varcárcel, y con asistencia de los vocales señores Fernández y González Rubio...

Asuntos de Hacienda. Con el informe favorable del señor Interventor de fondos, se acordó el pago de las listas de jornales invertidos durante la semana...

Asuntos de obras. Favorablemente informados por el señor Arquitecto municipal y de acuerdo con lo solicitado por los interesados...

Quedó aprobada una certificación expedida por el señor Arquitecto municipal, referente a las obras de pavimentación de los soportales de la calle Mayor Principal...

De conformidad con lo solicitado por el interesado se resolvió una instancia de don Julio Guzmán, solicitando se le exima del pago que se le exige por obras de pavimentación en aceras de la calle de Becerro de Bengoa...

La comisión quedó enterada de las actas negativas de las subastas celebradas para el aprovechamiento de los pastos del monte "El Viejo" de la ciudad...

La propuesta del señor Olmo se acordó se realizaran investigaciones acerca del destino que se haya dado a los materiales levantados de la acera a que en su instancia se refiere el recurrente señor Guzmán.

Por el personal facultativo de este benéfico establecimiento, han sido asistidos los siguientes heridos y lesionados de carácter leve: Juan Díaz, de 19 años...

El tiempo que hace Barómetro A las 18 de ayer, 682,6. A las 8 de hoy, 683,7.

Cámara de Comercio e Industria Los proyectos de la Empresa del Teatro

Sesión extraordinaria. Para dar cumplimiento a lo que dispone el Reglamento general de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación...

Presidió la sesión don José Rivas y concurrieron a ella los señores don Marciano Alonso, don Juan Casanave, don Mariano Castillero, don Emilio Franco...

La Presidencia dió cuenta del objeto de la convocatoria, que no era otro que proceder a la elección de miembros de la Cámara por las Categorías tercera y cuarta de la Sección segunda, de Industriales...

Seguidamente se procedió a la votación por papeletas de la Categoría tercera, resultando elegidos: Don Martín Ortega Bravo, por 15 votos, don Mariano Manso, por 14...

En la votación para cubrir los dos puestos de la cuarta categoría, Artes y Oficios, resultaron elegidos: don Emilio Rico, por 15 votos, don Eugenio Palenzuela, por 14...

La presidencia proclamó miembros de la Cámara a los cuatro señores que en ambas categorías habían alcanzado la mayoría de sufragios...

La Cámara quedará formada desde 1.º de Enero por los señores siguientes: SECCION PRIMERA Comerciantes

1.ª Categoría: Don Juan Puertas, don Marciano Alonso, don Alejandro Ortega, don José Paisán, señores Alonso y Rodríguez...

SECCION SEGUNDA Industriales 1.ª Categoría: Señores Hijos de A. Fernández, don Luis Calderón, señor Hijo de Cándido Germán Esteban...

El Diario Palentino PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, CINCO Y SEIS GRANDES PAGINAS

La Empresa del Teatro prepara grandiosos espectáculos para el próximo mes de Diciembre. En su afán de contratar nada más que las primeras figuras de la escena...

Estos son los grandes espectáculos que prepara la empresa del Teatro, aparte de otros verdaderamente sensacionales, que está llevando a efecto...

Comedor Escolar Dentro de muy breves días abrirá sus puertas el Comedor Escolar, simpática institución que cuenta con el decidido apoyo de los palentinos.

GOBIERNO CIVIL El señor Sarmiento nos manifestó esta mañana que había recibido un cariñoso telegrama del nuevo director general de Obras públicas...

La Prensa de Valladolid se ocupa del partido que se celebrará en dicha capital el próximo domingo, con lo que quedará ultimado por este año el campeonato regional.

LOS DEPORTES EL PROXIMO DOMINGO JUERGAL EL DEPORTIVO SU ULTIMO PARTIDO DE CAMPEONATO REGIONAL

Registro civil Matrimonios. Alberto Diosdado Moras, de Vertavillo y Natividad Calvo Asensio, de Vertavillo.

Defunciones. Araceli Rodríguez, de 25 años, soltera, Pedro Romero, 1.

Chismes y bagatelas

SE DICE... Que el día primero de diciembre habrá en Palencia una gran asamblea. Que el peloteo adquirirá gran resonancia y los chuts serán potentes.

Que los situados en el plano inferior apoyarán resueltamente la candidatura de cuatro señores. Que diariamente se nos participa quiénes son los agraciados.

Que hay un puntal de olmo que amenaza resquebrajarse con unánime sentimiento de los asambleístas. Que ese sostén no procede del siglo XX.

Que es de este año. Que un prestigioso arquitecto asegura la necesidad de reforzarle para evitar el derrumbamiento del edificio.

Que el refuerzo ha de ser a base de nuevos materiales. Que para salir airoso el año próximo no necesitaremos ningún "caballo blanco".

Que será suficiente tener más pupila... Que no hay que temer deserciones de parroquianos. Que nuestra antena sigue funcionando perfectamente.

Que hoy hemos recogido otra onda que mañana largaremos a la publicidad.

EL SIGLO XX ¡Ya... TIENE RETAZOS!

¡Ya para él finaliza la temporada! DICIEMBRE Retazos de Paños y 8º de descuento en los PAÑOS DE ABRIGOS

Provéase antes de que llegue más frío de la realización de PAÑOS que hace en el mes de Diciembre EL SIGLO XX

Luis Martín Gromáz Médico de la Armada Especialista en garganta, nariz y oídos

E. González Rubio DENTISTA CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) Consulta en Astudillo los domingos

C DOMINGUEZ CARTON Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Especialista en Análisis Clínicos.

Sala de Socorro Por el personal facultativo de este benéfico establecimiento, han sido asistidos los siguientes heridos...

U. ROMAN BAQUERIN DEL INSTITUTO RUBIO MADRID Especialista en enfermedades de estómago, intestinos y hígado

El tiempo que hace Barómetro A las 18 de ayer, 682,6. A las 8 de hoy, 683,7. Temperaturas a la sombra



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
Importadores de azúcar, cacao, cafés y canelas
SANTANDER

Curación de las (Hernias)

LA HERNIA (QUEBRADURA)

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en PALENCIA...

EL HERNIADO debe combatir su enfermedad inmediata y energicamente, no importa cuánto tiempo hace que la padece...

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos...

1.º La operación, que necesita para efectuarse personas especialmente dispuestas, no obstante lo cual, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros...

HERNIADOS TODOS, acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent...

2.º La CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE que asegure la desaparición definitiva de la HERNIA...

NOTA.—Dicho especialista estará también en Burgos el día 2 en el Hotel Universal, y en Valladolid el día 3 en el Hotel Imperial...

obtención de los aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas aplicaciones especiales son estrictamente individuales...

Lea Vd. estas cartas que añadimos a las numerosas que se han hecho públicas y cuídeselas con la precisión y la urgencia que su caso merece.

MADRID, 28 de octubre de 1930. Sr. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy Sr. mío: Me es grato manifestar a Vd. mi más profundo agradecimiento...

Talleres-DONCEL FUNDICIÓN
DE PIEZAS PARA LA INDUSTRIA Y LA AGRICULTURA
TAMBIEN SE ALQUILA GRUPO MOTO-BOMBA PARA AGOTAMIENTOS
AVENIDA DE VALLADOLID
TELEFONO 257.—PALENCIA



La Higiénica
Cosa Pulperosa de Azúcar y Cabellos

Casa Santa-Cruz
Ondulación permanente
25 pesetas
y
Reondulación 0'75 tubo bigudí.

INCLUIDO LAVADO DE CABEZA
Casa SANTA-CRUZ
MAYOR PRAL., 107
Teléfono, III.

Jenilo González Blazquez
CORRECTOR COLEGIADO DE COMERCIO
Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga el Banco de España, Castellano, Español de Crédito, Herrero, Bilbao y en las de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

MADRID, 28 de octubre de 1930. Sr. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy Sr. mío: Me es grato manifestar a Vd. mi más profundo agradecimiento...

HERNIADOS todas las personas que quieran evitar las molestias y las graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz...

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.

JOYAS PULSERAS DE PEDIDA

Vealó más nuevo en la

Casa SALAMANCA Mayor Principal, núm. 53 PALENCIA

GRADAS DE MUELLES «INTERNACIONAL»
Norberto Marcos, Morán y Cía. (S. L.)
CASADO DEL ALISAL TELÉFONO, 192.
«LA CUBANA» PALENCIA
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

Compañía del Pacífico LINEA DE BUENOS AIRES

El magnífico vapor «ORDUÑA», de 25 500 toneladas, en su viaje de turismo a SUR AMERICA y COSTA DEL PACIFICO (Via Estrecho de Magallanes)...

PRECIO EN TERCERA CLASE
Para BUENOS AIRES, Ptas. 648'50.
Todos los pasajeros van acomodados en camarote de dos, cuatro y seis literas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER, Paseo de Pereda núm. 9, HIJOS DE BASTERRECHEA. Teléfono, núm. 3441.

JOSÉ CUESTA DEL MUÑO
MEDICO MILITAR
Venéreo - Sífilis - Piel
MEDICINA GENERAL
DIATERMIA
CONSULTA DE 12 A 4
Mayor pral., núm. 27
Económica los sábados

AMA de cría, soltera, primeriza, para casa de los padres.
Informes: José Callejas (La Pradera), Osorno.

ANTONIO HERRERA LERIA
Médico-Oculista
DEL INSTITUTO OPTALMICO DE MADRID
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Gratis a los pobres de 5 a 5
Mayor Pral., 28, 1.º—PALENCIA

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el
Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

JABON CHIMBO
El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos.
Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado.

ENCARGUE SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DE «EL DIARIO PALENTINO»
REDACCIÓN Y TALLERES: BERRUGUETE, 1 y 3, PRAL., y BURGOS, 5
TELÉFONO NÚM. 6. APARTADO DE CORREOS 17
PALENCIA

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Compañía del Pacífico
Líneas de Cuba y Buenos Aires
Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iniquique, Antofagasta y Valparaíso.
Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port, Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

INJERTOS - BARBADOS, ARBO ES FRUTALES
De los grandes viveros «BERNABEVEVA». Director: Ingeniero don Luis G. de los Salmones.—De absoluta garantía.—Adaptación máxima Exentos de enfermedades—Resistentes al mildiu

NITRATO DE CHILE
15 a 16 por 100 de Nitrógeno Nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos.
SUS RESULTADOS INMEJORABLES:

SEGUROS

Incendios
VIDA
Accidentes
Ahorro y Previsión
Ganados Cosechas

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Anuncios económicos

TRACTOR, de verdadera ocasión. Se vende «Advance Oil-Pull», 20 HP., que sólo ha trabajado quince días con trilladora.

SE HALLA vacante la plaza de veterinario de Melgar de Yuso, dotada con el haber anual de 280 pesetas fanegas de trigo y 1.200 pesetas de titular.

HABAS y maíz se venden en el Almacén de Cereales de Ildefonso López, Palencia.

Plumas estilográficas
GRAN SURTIDO
OBJETOS DE ESCRITORIO
Carpetas de escritorio. Monederos. Portafolios. Carteras para documentos. Diversionarios. Billeteros y Carnets.

SE VENDEN plantones de chopo lombardo superiores, al precio de 50 pesetas el ciento. Para tratar con Julián de Bustos Acitores, en Torquemada.

NEGOCIO EN PLENA PRODUCCION
Necesita un socio capitalista con veinte mil pesetas produciendo el diez y nueve por ciento anual, garantizando el capital, y si no quisiera intervenir en el negocio se pagaría de interés el once por ciento garantizando el capital en hipoteca amortizándolo en ocho anualidades, para más informes dirigirse a esta Administración.

Aguas minero-medicinales de Castromonte
Las más puras y económicas de las aguas de mesa.
Curan riñones, cólicos nefríticos y hepáticos y todas las enfermedades de origen artrítico.

PROCEDENTE de un saldo, pero sin usar, vendo baratísimo cuarterones chopo, desde 1,70 hasta 2,60 metros; tablas olmo desde 1,90 hasta 2,10 metros, y ripia para tejados. Aprovechad esta ocasión. Manuel Rodríguez, Vado-Cervera.

EL que haya perdido un perro de raza y desee se le entregue, que acilite señas del mismo al correspondiente de este periódico, en Alar del Rey.

SE VENDEN, en campo de esta ciudad, siete fincas rústicas, de buena calidad, también una finca a cien metros de la capital, de cabida nueve cuartas, a dos pesetas metro cuadrado, se cede por parcelas.

Albino R. Alonso
LIBRERIA Y PAPELERIA
ARTICULOS DE PIEL

PERDIDA. El día de la feria de San Martín en Cervera se extravió un burro, pelo cardino, entero, orejas no muy grandes, altura regular. La persona que sepa su paradero puede avisar a su dueño Gregorio Ramos, en Trillo.

SE OFRECE ama de cría, casada, 30 años de edad, leche de siete días para espigar en su casa: Informes, Gregorio Amor, en Lomas.

SE OFRECEN dos herradores a los señores veterinarios, éstos a padre y un hijo de 17 años; el padre práctico en todo lo que pertenece a un veterinario, y para tratar con el mismo, en Valdecañas de Cerrato (Palencia). Pablo González.

SE TRASPASA bar céntrico por no poderlo atender. También se vende pianola seminueva, todo baratísimo: se dan facilidades en el pago. Mayor Felicidad número 296. Para tratar, Emilio Miñaca.

SE HALLAN vacantes las plazas de guardas del campo y del ganado de Melgar de Yuso. Para tratar, con el alcalde, don Juan Manrique.

EL DIARIO

MOTOCICLETA se vende una de tres HP., nueva. Se daría barato. Infomará Nicolás Martín, Manfloreto, 8, Palencia.

SE OFRECE ama de cría, casada, 30 años de edad, leche de siete días para espigar en su casa: Informes, Gregorio Amor, en Lomas.

BASCULAS DE SUPERIOR CONSTRUCCION
Representa en Palencia FRANCISCO AGUIADO

LEA USTED EL DIARIO